Урок у 5 класі

Богушинський В.В.
Тема: Україна на початку ХХ ст.

Мета: познайомити учні з подіями Першої світової війни та Української революції 1917-1920 р.р., розвивати уміння працювати з різними джерелами, встановлювати хронологічну послідовність подій, виділяти головне, робити прості аналітичні висновки, показати героїзм Українських січових стрільців, виховувати національну самосвідомість.

Обладнання: Мисан В., Вступ до історії України.2005, політична карта, історичний атлас, портрети історичних діячів, документи та ілюстрації.

Тип уроку: комбінований.

Хід уроку

1. Вступ. Актуалізація знань учнів.

1/ Українські землі в складі чужих імперій.

· Учні пригадують факт розподілу українських земель в складі Росії та Австро-Угорщини, визначають і показують на карті (в атласі) території, працюють з термінами «імперія» , «імператор», розглядають ілюстрації (портрети імператорів).
2/ Кого і чому називали галицькими будителями? 

· Коротке учнівське повідомлення та бесіда.

3/ Кого і чому назвали братчиками? Яка була їх мета?
· Учні працюють з текстом і джерелом у підручнику (с.130-131), спільно з учнями роблять висновки про боротьбу за утворення української державності.

2. Мотивація навчальної діяльності.
Слово вчителя про події, які вивчаються на уроці, оголошення та запис теми та першого питання: «Українці в Першій світовій війні».

3. Вивчення нового матеріалу.

1/ Українці у першій світовій війні 1914-1918 р.р.

· Учні працюють з картою (атласом), визначають причини та учасників війни;

· Робота з терміном «світова війна», визначення її ознак, розгляд та коментування ілюстрацій озброєнь того часу;

· Учні складають схему «Ворогуючі країни у війні» (Антанта і Троїстий союз), записують термін «братовбивча війна».
· 2/ Українські січові стрільці. Термін «легіон».

· Учні працюють з текстом підручника (с.142-143), розглядають ілюстрації (бійці УСС та Кубанські козаки), роблять висновки про національний патріотизм та наслідки війни для українців і українських земель.

3/ Українська революція 1917-1920 р.р.

· Учні записують і коментують «революція» - масові виступи населення з метою зміни влади та устрою держави, (при цьому портрети імператорів «зникають»);

4/ Українська Центральна Рада і Українська Народна Республіка.

· Учні записують назву і дату утворення УЦР – березень 1917 р., розглядають портрет М.Грушевського і характеризують особу;

· Які ознаки нової української держави – УНР?
Учні з допомогою вчителя розглядають терміни «республіка», «універсал», «реформа» та схему в ілюстраціях.

УНР, це: УЦР, територія, столиця, універсали, символіка, військо, гроші.


5/ Поява більшовиків у Росії.

· Учні зачитують уривок з тексту підручника, с.144: «Більшовики не уявляли майбутнього…» , визначають причини війни Росії проти УНР, визначають термін: більшовики – це комуністична партія на чолі з Леніним, яка захопила владу шляхом перевороту в Росії та розпочала війну проти України.
6/  Перевірка засвоєних знань і підсумки уроку.

· Чому українці під час війни опинились серед ворогуючих країн і які це мало наслідки?
· З якою метою було створено легіон УСС?
· Назвіть ознаки того, що в Україні в 1917 р. відновилась держава.

· Підсумкове слово вчителя, оцінювання.

7/ Домашнє завдання. §24, робота над термінами, підготувати повідомлення: День соборності України – 22 січня 1919 р.

